

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónap 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

A külföldi tőke térfoglalása szovjet Oroszországban.

Nincs a földkerekségen már egy ország, amelynek akkora volna a potenciális gazdasága, mint Oroszorszá- g. Óriási steppéin megterem mind- az, ami az ország táplálására szükse- ges, van rengeteg erdősege, vannak nagy folyamai és folyói, melyek ha- józhatók, vannak tengerei és vannak hegységei, amelyekben rengeteg a vas, réz, arany, ezüst, platina és az urán. Vannak óriási szénbányái és petroleum forrásai és az északi vidé- keken sarkvidéki faunája, mely a legértékesebb prémeket szolgáltatja Európának.

De nincs a földkerekségen még egy ország, amely olyan szerencsétlen helyzetben volna ma, mint szovjet Oroszország. Óriási természeti kin- csei kihasználatlanul hevernek, mert a szovjetrendszer beéri azzal, hogy az ország annyit jövedelmez, amennyi- ből a vezetők jól lakhatnak és ural- mukat biztosíthatják. Rengeteg bá- nyái teljesen elhanyagoltak és meg- műveletlenül hever, mert a bolseviz- mus tonkretette a legszebb meg- szervezett vállalatokat is.

Nagyon jól tudják ezt a külföldi tő- kések és most, hogy Oroszországban enyhül az örület, versenyt igyekez- nek elhelyezkedni a külföldi tőke- zetes tőkecsoportok. Legelőször az amerikaiak jelentek meg Kelet-Szibé- riában az arany-mezők kutatására, aztán következtek az angolok, akik az Urál hegység nagy bányára tet- ték rá a kezüket, a németek mező- gazdaságra vetették rá magukat és óriási területeket vettek bérebe a szo- cializált birtokokból a svédek az erdők közhasználására kaptak kon- zessziókat. Oroszország ipara és köz- gazdasága pár év alatt teljesen rend- bére fog jönni, de a külföldi tőke szer- zés és tudás segítségével.

A bolsevista vezetők persze nem tő- rődnek azzal, hogy az ország így tel- jesen idegen uralom alá kerül; ők a konzessziókat pénzért árulják, a pénzt zsebre vágják és maguk is be- állanak nagytőkésnek és nagy vállal- kézőnek. Oroszország leggazdagabb embere ezidőszertint Trockij, aki a vagyonát a forradalom idején rész- ben rablásból, részben pedig panamá- val szerezte. Oroszországban a múlt évben rettenetes nagy inség volt, de egészen bizonyos, hogy a népbiztosok és kommunista vezérek között egy sem volt, aki a saját bőrén ta- pasztalta volna azt.

A liberális blokk kudarca.

Más irányban keres boldogulást.

A liberális ellenzék úgy látszik las- sanként új irányban tereli az ellen- zéki szövetség tervét, amennyiben ab- ban nem csak liberális elemeket ven- nének be, de a keresztény ellenzék némely tagját is. Jeleztük már, hogy a szövetség tagjai Rakovszky István- nal tárgyalást folytattak és magán- beszélgetés jött létre. Most Andrassy Gyula grófnak és több hívének csat- lakozásáról van szó. A szövetség kez- deményezői a napokban várják And- rassy hazaérkezését, ami után nyom- ban megindulnak a tárgyalások eb- ben az irányban. Kapkodnak fűhöz fához, mint Bernát a menykőhöz, — csak hogy leplezzék a liberális blokk kudarcát.

A közlelmezési miniszter visszavonul. Bud János lesz az új miniszter.

A közlelmezési tárca válsága már huzamosabb ideje tart s az utóbbi napokban akuttá vált. Tótfalusi Béla közlelmezési miniszter az ügyek vi- telében annyira kimerült és bizonyos tekintetben annyira el is kedvetlene- dett, hogy távozási szándékát ismél- tetlen a nyilvánosságra hozta. A le- mondást a kormány elnöke a kor- mányzó elé terjesztette és ezzel egy- idejűleg a tárca betöltésére nézve is megkezdte a tárgyalást. Ezek a tárgya- lások meglehetősen hosszú idő után eredményre is vezettek, úgy hogy Bethlen Istvan görög miniszterelnök

hétfőn formálisan felajánlotta a tár- cát Bud János közlelmezési állam- titkárnak. Bud János a felajánlott tárcát elfogadta.

Mint beavatott helyről értesülünk a közlelmezési államtitkárság is rövi- desesen betöltésre kerül és itt valószí- nűleg egy egységspárti politikus jön számításba. A miniszterelnök, illetve Bud János már ebben az irányban megbeszélést folytattak. Bud János kinevezése, valamint az államtitkári pozíció betöltése a legrövidebb időn belül megtörténik.

Franciaország leszallitja a német jóvátétel összegét.

Páris, okt. 12.

A New York Herald szerint a francia kormány a Brüsszeli konferencián azt a meglepő indítványt akarja tenni, hogy a német jóvátételi összeget 25 százalékkal leszallítsák. Ebben az esetben még csak 40 milliárd arany

márkát, vagyis 10 milliárd dollárt kel- lene Franciaországnak kapnia. Egy- uttal azonban Franciaország kijelen- teni kívánja, hogy négy éven belül netta lesz módjában Amerikával szem- ben fennálló tartozásait törleszteni.

A keleti bonyodalmaknak még nincs vége.

Most Olaszország igényei komplikálják a helyzetet.

London, okt. 12.

Angol politikai körökben attól tar- tanak, hogy a mudániai konferencia kedvező eredményei a keleti bonyo- dalmaknak még nem vetettek véget. Újabb bonyodalommal fenyegetik az olaszok igényei az Egei tenger szigeteit. Az angol kormány egyáltalán nem szándékozik honorálni az olaszok igényeit, amelyeket igazságtalanok- nak tart. Olaszország e kérdésben legutóbb felhivatalos nyilatkozatot tett közre, amelyben hangsúlyozza, hogy a szigeteket a világháború ele- jén kötött londoni egyezményben Itá- liának ítélték, amiért a háborúba az antant oldalán beavatkoztak. Olasz részről azt állítják, hogy Angolország most az ő jogos igényeit érvényesítése

ellen csupán azért foglal állást, mivel a maga pozícióját az Egei tengeren tovább ki akarja építeni és attól tart, hogy Olaszország kezében a szigetek birtokai által a középtengeren megerő- södik.

Az United Telegraph párisi jelen- tése szerint francia kormánykörök sem az olasz, sem pedig az angol ál- láspontot nem teszik magukévá, ha- nem a főrököknek akarják juttatni a szigetek uralmát. A Quai D'Orsay egyik diplomája úgy nyilatkozott, hogy Olaszország igényeinek sem er- kölcsei, sem jogi alapjuk nincsen. Pá- risban tartanak tőle, hogy ez a kér- dés még sok bonyodalomra fog okot adni.

Sopronvármegye huszonegymilliót ad az inségakeiőra.

Sopron, okt. 12. Sopron vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 101-én megtartott őszi közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a Horthy inségakeiő javára a teherbíróképesség arányában körülbe- lül 21 millió koronát kitevő adományt gyűjt össze, hogy ez összegből elsősor- ban az önhibájukon kívül munkanél- kül maradt, de az akció folyamán munkát vállaló inségesekeket a szükség- ges lisszettel elláthassa. A közgyűlés Östör József nemzetgyűlési képviselő indítványára elhatározta, hogy a ma- gyar nemzet nagy vértanújának gróf Tisza Istvánnak a vármegyéhez a dísztermében méltó emléket állít. Az e célra megindított gyűjtés rövid időn belül 200.000 koronát eredményezett, úgyhogy remény van az emlékmű mielőbbi felállítására.

Megugrottak a zsidók mozgósítás elől.

Belgrád, okt. 12. A Novoje Vremja jelenti Athénből, hogy a zsidók töme- gesen menekülnek Szmírnából és egész Kisázsziából. A menekülés oka az, hogy Kemal pasa általános moz- gósítást rendelt el.

Menekülés a földrengés elől.

Róma, okt. 12. Ancona városának ugyszólván egész lakossága a városi környező részeken és a város tág- sebb térségein tartózkodik a földrengés- től való félelem miatt. Eddig szá- mos földlökést éreztek, amelyek ugyan nem okoztak komolyabb kárt, a la- kosságnak azonban élénken emléke- zetében van az 1917. évi földrengés, amely kisebb megszakításokkal egész hónapban át tartott.

Enver pasa harca a vörösökkel.

Belgrád, okt. 12. A Novoje Vremja jelenti, hogy Enver csapatai Samar- kandtól északra harcban állanak a szovjet hadsereggel.

A szultán Konstantinápolyban fog lakni.

Berlin, okt. 12. Nacionalista török körök terve szerint Konstantinápoly a jövőben a szultán állandó tartózkodási helye lesz ugyan, de nem lesz Törökország fővárosa. A főváros Es- kisehir lesz (Golosz Rosszij.)

A bolgárok lezárták Románia felé a határt.

London, okt. 12. A bolgár-román határt bolgár részről 14 napra lezárt- ták.

A korona 21³/₄.

Jelentés a mai tőzsdéről.

Zürichi zárlat: Berlin 22, Hollanda 20840, Newyork 536, London 2379, Pá- ris 4660, Milánó 2290, Prága 1815, Bu- dapest 21 háromnegyed, Zágráb 205 fél, Bukarest 330, Varsó 5 fél, Bécs 70, osztrák bélyegzet 78.

Terménytőzsdé zárlat: Forgalom kö- zepes, buza iránt mutatkozott érdek- lődés a többi cikkekre majdnem mind elhanyagoltak voltak, így a piac cse- desnek mondható.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta- vidéki 11400—50, egyéb 11400—50, 78 kilós tiszta vidéki 11450—550, egyéb 11450—500, rozs 7400—500, tak árpa 6900—7100, sórtárpa 7200—400, zab 6500—600, repce 170—5.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Napoleon 9400, angol font 1125—425, léva 1450—550 dollár 2500—75, francia frank 190—95, márka 110—25, lira 105—10, osztrák korona 340—50, lei 1475—575, szokol 82—6, svájci frank 470—85, korona dinár 3440—600, lengyel márka 27—29, hollandi forint 970—95, belga frank 178—83.

Amsterdam 970—95, Bukarest 1475—575, Koenhága 617—22, Krisztília 430—40, London 1125—425, Berlin 110—15, Itáli 470—85, Bécs 340—50, Szófia 1450—550, Zágráb 860—900, Newyork 2500—75, Varsó 27—29.

Börjelenítés: Nyers marhabőr 290—300, száraz marhabőr 560—600, nyers borjubőr mej nélkül 780—800, száraz borjubőr fej nélkül 1600, ló bőr szózt 3000—3500, száraz 2000—2500, gyapjas juh bőr 4000—50, nyírt 2000—2020, báránybőr 450—500. Az árak 10—15 százalékkal hanyatlottak, az irányzat lanyha.

Ferencvárosi sertésjelenítés: Nyílt vásárra felhajtottak 713 sertést, elad- datlanul marad 258.

Árak: zsirsertés, öreg I. r. 480—520, fiatal, nehéz 15—60, közép 482—560, könnyű 340—480. Vidékre élve elszál- litottak 29 darabot.

Vágóhídi zártvásárra felhajtottak 103 sertést, eladatlan 23. Arak mint a nyílt vásáron, irányzat zsirsertésekbe szilárd.

Új árak a vendéglőkben és a kávéházakban.

Szabályozták az élesztő árát is.

Egyes vendéglői és kávéházi cikkek, továbbá az élesztő új tájékoztató ára.

Az árvizsgáló bizottság a napi lapok szeptember hó 8. számában az egyes fontosabb közszükségleti cikkekre kibocsátott árszabály II. és IV. pontja, továbbá a napilap szeptember 25. számában közzétett s a kávéházi cikkek tájékoztató árára vonatkozó árszabály helyébe az alábbi új tájékoztató árakat lépteti életbe:

I. Vendéglői ételek:

1. Husleves és hamis leves tájékoztató ára (2 és fél dl.):

a) az általános forgalmi adó betudásával adagonként 10 K,

b) fénnyüzési adó betudásával adagonként 11 K.

2. Főzelék feltéttel tájékoztató ára (főzelék 26 dgr., sült hus 6gr.):

a) általános forgalmi adó betudásával adagonként 40 K,

b) fénnyüzési adó betudásával adagonként 45 K.

II. Kávéházi cikkek:

1. Tájékoztató árak a kávéházakra nézve:

a) tejes kávé (2 dl., 2 drb. kocka cukorral vagy ennek megfelelő mennyiségű kristály cukorral):

A) forgalmi adóval terhelt nap-szakra 28 K,

B) fénnyüzési adóval terhelt nap-szakra 34 K.

b) tea kannában rummal vagy citrommal (2 fél dl. hozzá 1 és fél cl. rum vagy egynegyed citrom és 3 drb. kocka cukor vagy ennek megfelelő mennyiségű kristály cukorral),

A) a forgalmi adóval terhelt nap-szakra 26 K,

B) fénnyüzési adóval terhelt nap-szakra 33 K.

c) tea kannában rum vagy citrom nélkül,

A) forgalmi adóval terhelt nap-szakra 20 K,

B) fénnyüzési adóval terhelt nap-szakra 26 K.

2. Tájékoztató árak a tejivó csarnokok és a kávéházak számára:

a) tejes kávé 2 dl., 2 drb. kocka cukorral vagy ennek megfelelő mennyiségű kristály cukorral 20 K,

b) tej dl.-ként 6,50,

c) tea kannában vagy pohárban rummal vagy citrommal, 2 drb. kocka vagy ennek megfelelő kristály cukorral 19 K.

d) fekete-kávé 1 dl., 1 drb. kocka vagy ennek megfelelő mennyiségű kristály cukorral 12 K,

e) kakaó 1 és fél dl. tej, 1 dgr. kakaó és 20 gramm cukor felhasználásával készítve 32 K,

f) tejfel dl.-ként 17,50.

III. Élesztő:

Fogyasztó ár kimérve papír csomagolással és forgalmi adóval együtt dgr.-ként 5 K.

Az I-III. alatti tájékoztató áraknak az a hatálya, hogy az 1920. XV. t.c. I. § 2. pontjában meghatározott áruzsora vétsége vagy büntetése miatt nem büntethető az, aki oly árat vagy egyéb ellenszolgáltatást követel, köt ki, vagy fogad el, amely a tájékoztató árat nem haladja meg.

Ezen árszabály 1922 október 13-án lép életbe.

Debrecen, 1922 október 13-án.

Árvizsgáló Bizottság.

Deszünk
szénát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is
bármily mennyiségben. —
Hívásra vidékre is megvesszük
Czím a kiadóhivatalban.
Tengeri törést csutkáért vállalunk.
Nádvágást is felvállalunk vidéken is

Aláírták a Mudáni egyezményt.

London, okt. 12.

A mudániai katonai egyezményt a szövetségesek és a török delegátus aláírták. A görög delegátus azonban nem írta alá és kijelentette, hogy előbb kormányával kell tanácskoznia, minthogy az egyezmény nincsen összhangzásban intenciójával. Kívánta továbbá, hogy Trácia kiürítési határidejét hosszabbítsák meg, azonkívül, hogy tartsák fenn az 1914 évi Marion határt. Beavatott helyen kiemelik, hogy a törökök a tárgyalás a tárgya-

lás egész folyamán a semleges zóna kérdésében és a tárciai csendőri erők korlátozása tekintetében nagyon engedékenyen viselkedtek.

A Reuter ügynökség jelentése szerint Mudániában a Tráciába szánt török csendőri létszámát 8000 emberben állapították meg.

A Temps konstantinápolyi jelentése szerint azt a hét szövetséges zászlóalj, amelyeknek feladata Trácia kiürítését ellenőrizni tulnyomórésben Franciarszág fogja szolgáltatni.

Sztrájkra izgatták a pécsi bányamunkásokat.

A vezéreket letartóztatják.

A legjelentősebb sztrájkmozgalom kétségtelenül a pécsi szénbányászoké, akik kedden beszüntették a munkát. A bánya igazgatóság és a munkások képviselői között tárgyalások indultak meg, még a múlt hónapban. A tárgyalások nem vezettek eredményre és a bányászok abba hagyták a munkát.

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a pécsi bányászsztrájk 40 vágon szénbányát okoz naponta. Hogy ki felelős a bányamunkások folytonos izgatásáért, azt a pécsi törvényesék

lesz hivatva elbírálni. A pécsi törvényesék a sztrájkjal kapcsolatban már előzetes letartóztatásba helyezte a bányászok bizalmi férfit és a vizsgálót a csendőrség a legszigorúbban folytatja.

Ma reggel sztrájkba léptek a bádogos munkások is. Az egyezkedő tárgyalások még nem indultak meg. A cipészek és szabómunkások bérmozgalmá is egyre tart. A textil szakmában változatlan a helyzet, a gyárakban áll a munka. A tárgyalások még nem indultak meg.

Görög csapatok bolsevista hangulata.

Páris, okt. 12. Konstantinápolyból jelentik a Le Journalnak: Drinápoly körül állomásozó görög csapatok fel-lázadtak. A fegyveres katonák bandákba verődve vonulnak végig az utcákon kifosztották az üzleteket és bántalmazták a tisztakat. A katonák vörös zászlókat lobogtattak, bolsevik himnust énekeltek és éltetik a szovjetet.

Földalatti titkos termek és utak.

Rejtélyes lelet Makón.

Makóról jelentik: A napokban Diós Antal Váshelyi-utca 15. szám alatti makói lakos udvarán rejtélyes lelet hozta izgalomba Makó lakosságát. Ugyanis Diós vízvezető csatornát ásott az udvarán. Ásás közben kövekre bukkantak, amelyeket csákánnyal akartak eltávolítani. Néhány csákányütés után a kövek engedtek s körülbelül egy négyzetméternyi nagyságu területen a föld lezuhant egy sötét ürügbe.

Diós leszállt az üregbe s amikor körülnézett, egy boltozatos helyiségben találta magát. A helyiségből két szűk folyosó indult ki. Ezeket is végigkutatják s egy nagyobb köralakú boltozatos helyiségbe jutottak. A helyiségben emberi csontokat, különböző edényeket és vasdarabokat találtak.

Az ásásokat rövidesen folytatják, hogy a rejtélyes földalatti helyiség eredetét és rendeltetését megállapítsák.

Császárszobor eltávolítás lélekarang kongatással.

Prága, okt. 12. Cseh lapok jelentése szerint Fulnek községben a hatóság utasítására eltávolították a község főteréről József császár emlékszobrát. Ez alkalommal a község előjárója meghuzatta a lélekarangot. Emiatt a politikai hatóság két napi fogságra ítélte az előjárót.

A Narodni Listy hosszú támadó cikket közöl a Maeris neusdtati jegyző ellen, aki egy rózsaszálát dobott József császár szobrának talpazatára. A Práger Tagblatú ama gyanújának adott kifejezést, hogy a támadó cikk szerzője valószínűleg az az ember, aki a jegyző hivataludója akar lenni, mivel hasonló motívumokból eredő támadások és hazafuruli vádák a cseh újságokban napirenden vannak.

Árad a tiszta.

Öt méteren felüli áradás várható.

Az országsterre tapasztalt nagymérvű esőzések hatása a folyóvizeken is tapasztalható. A Tisza mellékfolyói erősen megduzzadtak és hatalmas víz mennyiséget hordoznak a legmagyarabb folyóba. A Tisza vízállása már 435. cm. felül van s további áradása várható. Az ármentesítőtől nyert értesülésünk szerint a víznek 5 m. magasságra való emelkedése várható a közeljövőben és így az alacsonyabb részek újból víz alá kerülnek. Az érdekeltektől birtokosok sietve igyekezzenek földjeikről betakarítani, ami még könnyű van, hogy ne essék semmi termés, vagy széna az áradás áldoztatá.

Véres támadás egy szüreti mulatságban. Tízbe dobtak egy rendőrt.

A napokban véres esemény játszódott le a kecskeméti szőlők közt. Ugyanis Vagójárásban egy fiatal szőlősgazda meghívta vasárnapra néhány rokonát és jóbarátját egy kis családi szüreti összejövetelre. A vacsora esendben lefolyt s utána a fiatalok táncba fogott.

Ejfélfelé 6-8 legény megjelent a mulatók között és részt kértek maguknak a mulatságból.

A jelenlevők és a gazda szép szóval értekeztek arról, hogy ez a mulatság tisztán családi és azon idegenek és ismeretlenek nem vehetnek részt.

A tolatkodó vendégeknél meglehetősen ittas állapotban dühösen és fenyegetőzve eltávoztak.

Ejfélfelé két órákor egyszerre újból megjelentek, berontottak az udvarra és fűtykösökkel, akik csak értek, ütöttek, alig néhány másodperc múlva négyen fekédték bevert fejekkel, vérző sebekkel a föven.

Egy Szentendrői szabadságon lévő rendőr fejét három helyen beszakították, aztán az égő parázsba dobták a szerencsétlent.

Többeket megsebesítettek a nők közül is.

A meglepetés és rémülettel a meg-támadott vendégek nem is védekez-hettek. A támadók hirtelen el is távoztak.

A rendőrség részéről megindították a nyomozást a tettesek kiléte iránt. A sebesültek közül a szabadságon rendőr állapota a legsúlyosabb.

Színház.

Heti műsor.
Csokonai-színház.

Pénteken: Az ártatlan Don Juan. D) bérlet.

Szombaton: Az Ártatlan Don Juan. Bérletszünet.

Vasárnap délután: Elnémult hangok.

Vasárnap este: Szerencsetánc.

Hétfőn: Lili báróné. A) bérlet.

Kedden: Szerencsetánc. Bérletszünet.

Szerdán: Lili báróné. B) bérlet.

Csütörtökön: Lili báróné. C) bérlet.

Pénteken: Lili báróné. D) bérlet.

Az ártatlan Don Juan

Bemutató előadás.

Bach és Arnold társaság bohózata szerencsés csillagzat alatt született, első perctől kezdve mindvégig, sőt egyre fokozatosabb mértékben, néha már annyira, hogy reng bele a színház — nevetetni tud. Már pedig azé a siker, aki nevetetni tud. Ezt a célt szolgálta, de el is érte az Ártatlan Don Juan és így sikert aratott.

Zeller Siegfried gyáros leánya a világot se menne feleségül olyan férfin, akinek nincs multja, jó lehet az édesapja épen egy elhanyagolt külsejű férfi, az üzlettársát szánta neki. Hogy a leányának kedve teljék benne, Don Juan-t csinál a csaknem ügyefogyott könyvelőből. Ebből támad egy csomó bonyodalom, itt-ott valószínűtlen stituáció, amin aztán a szerzők jóvoltából nagyon jól mulat és sokat nevet, sőt — kacag a közönség.

Az előadás friss menetű, eleven görődükeny volt. Szigeti a cimszerében dominálta a színpadot. Chaplin figurája kabinetalakítás volt. A közönség végig nevette ajelendéseit és zajos tapsokkal adózott elismerésének. — Rólkó Józsefet kettős érdem érte: a gondos rendezés és a gyáros sikerült alakítása. Csapó Mária a Gerly szerepében volt kedves. Erdődy Lili Ric-Reyt-jét adta sikerrel, míg Halassy és Rubinyi kiváló színpadi kvalitásaikkal tették értékessé szerepeiket és alakításukat. Szarvas Sándor ügyesen illeszkedett a keretbe.

A bohózatot nagy közönség nézte végig, de valószínűleg ezután még inkább fokozódik az érdeklődés és aki egy jókedvű estét akar magának szerezni, nem is mulasztja el megnézni az Ártatlan Don Juan-t.

Az ártatlan Don Juan pompás bohózat bulattató, jelenetét a tegnapi premier közönsége ugyszólván teljesen végigkacagta és rég nem tapasztalt siker koronázta a remekül összetanult kiváló előadást. A pénz-tár alig képes a szórakozni vágyó közönség igényeit kielégíteni, olyan nagy az érdeklődés az Ártatlan Don Juan iránt. Ma D) bérlet.

Omnia mozgó: Okt. 13. 14. és 15-én, pénteken, szombaton és vasárnap: Saetta harca a góliáttal. A kalandor filmek megszokott műfaját friss szín-el ujszerű hatásokkal teszi eleve-nőbbé ez a különös ötletességgel, mulatságos felfogásban írt, rendezett és megjátszott darab. Előadások hétköznap 6 és 8, vasárnap 3, 5, 7 és 9. Kamarazene.

Az égő autó titka szenzációs albertini film, Cirkuszcsillag kalandor történet az Urániában szombat, vasárnap. Kamarazene.

A kis hazátlanok, világláger kerül bemutatásra vasárnap a „Meteor” mozgóban. „Uri banditák” legközelebb.

Vígsház mozgó: Skandalum (Cirkusz-tündér.) Egy kis leány baklövés-ei, viszontagsága 5 vidám felvonás-ban és Öserdők leánya. Legszébb cowboy dráma Gladys Cooperrel, Amerika ünnepelt művésznőjével.

Jön: Beatrix, Vig est, Hanele.

Az Apollóban ma a „Babel urnője” regényes történet, 9 fejezetben kerül bemutatásra. Ez a film az idei szezon első szenzációja, melyben Hans Mierendorf és a német filmművészek csodá-latosan szép játékokat produkálnak.

Ujdonságok.

Tömeges kiutasítások Romániából.
A szerdai nap folyamán sok erdélyi család érkezett a rendőrségre, akik az oláhok kiutasítása következtében kénytelenek voltak elhagyni otthonukat. Elbeszélésükből megállapítható, hogy ezen tömeges kiutasítás ugyan csak az oláh király koronázásával van összefüggésben, mely folyó hó 15-én fog végbemenni. Legérdekesebb a dologban az, hogy az oláh hatóságok a kiutasítottaknak folyó hó 15-ike utáni visszatérését kilátásba helyezte.

Ebredő Magyarok a drágaság ellen.
Az Ebredő Magyarok Egyesületének budapesti főosztálya a mai napon értekezletre hívta össze Budapest ÉME-szervezetét s ezen az értekezleten kizárólag a drágaság letörésének kérdésével foglalkoztak. Az értekezlet folyamán az egyes fősztalók kijelentették, hogy az ÉME el van határozva, hogy teljes erejével letöri a drágaságot és az államhatalom ily irányú munkájában tevékeny részt vesznek. Tasnady-Kovács József indítványára határozati javaslatot fogadtak el, a melyben a kormánytól a többiek között követelik, hogy hozzanak az árdrágítók ellen szigorú törvényeket, a bankok uzsoráját szüntesse be és tölük a hitelt vonja meg. A tőzsdét zárassa be és újra megnyitásánál csak a tisztességes üzletek szigorúan meghatározott kötésit engedélyezze. A kufárkodó elemet a legszigorúbban toloncolja ki és visszaönlésüket akadályozza meg. A tozsdást, a dözsölést szüntesse be és mindazokat, akik ilyen álelmódot folytatnak, kényszer munkára büntesse. Az elrejtett élelmi szereket kutassa föl és vegye leltárba az eladásra szánt készütséglei cikkeket. A bankokba állami szakellenőröket ültessen be és a bankigazgatókkal és atisztviselőkkel tisztességi esküt tétessen le. A földreform sürgős végrehajtását követeli árdrágító üzérkedést akadályozza meg és a behozatali engedélyt minden haszontalan luxuscikkre szüntesse meg.

Jön Lángpörölly. (Égő alagut.)

Sztrájkolnak Békésmegyében is a kéményseprő negédek. Nemcsak Debrecenben, hanem az egész Békésmegyében is sztrájkolnak a kéményseprő negédek. 4500 koronás hefbört követelnek.

A városi tanács ülésén tegnap felémelték a zenédei terem bérét. A tanárok egy estére ötszáz, idegenek háromszáz koronát fizetnek. A zongora kölcsönzési díját esténként ezer koronáért, a gyakorlat díját 50 koronára emelték fel.

A Szent Erzsébet Egyesület csipkeverő és frivolita-csipke készítő tanfolyamot rendez, amely e hó folyamán veszi kezdetét. Egy tanfolyam hat héttig tart és a tandíj 400-400 korona. Beiratkozni lehet özv. Engeszer Józsefné urnónél, Timár utca 5. szám.

Kölcsonkopsóban akarnak temetkezni. Hirtelen általános drágulás következett be Németországban, de főleg Berlinben és a temetes is olyan drága, hogy a közép osztály nem képes koporsót vásárolni halottaiknak. A temetési vállalatok a községi hatóságokhoz fordultak, hogy koporsó nélkül temethessenek. Kölcsonkopsóban vinnék a holttestet a temetőbe, de koporsó nélkül földelnék el. A koporsók kölcsondija egészen jelentéktelen lesz.

Bábel urnője, ma az Apollóban.

Egy waggon modern
Cserépkályha
érkezett.
Tóth József, Timár-utca 11. sz.

Naponta friss
hideg felvágottak
Csanaknál.
Telefon 70.

Kinek kell kenyér kereset?

700 munkásnak munkaalkalom.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a munkaalkalmakat keresők figyelmét, hogy a biharvármegyei sarkadi uradalom azonnal alkalmaz cukorrépa szedéshez négyszáz munkást.

A munkások dolga a répa kiszédés, egy vágással való megfejtése, kupacba rakása és repalevéllal letakarása.

Késről a munkások, ásóról, valamint az oda-vissza szállításokról és elhelyezésükről az uradalom gondoskodik.

Munkabér katasztrális holdanként 4800 K, amely mellett hetenként 10 kg. kenyéret, 1 kg. szalonnát, 5 kg. burgonyát és megfelelő sőt is káp a munkás.

Munkások a munka bevétségéig az uradalomban tartoznak maradni.

Szolnokra háromszáz munkásra van szükség cukorrépa szedéshez.

Munkások a cukorrépat kiásni, egy vágással megfejtetni a rátpadást földtől letisztítani, kupacba rakni és leföldeni tartoznak. Együttal kötelesek kupacba hordani a répa levelet is.

Kést a munkások mindenike, ásót és lapátot azonban csak harmada hozzon.

Munkabér magyar holdanként 3,800 K hetenként és fejenként 7 kg. kenyér, 3 és fél kg. liszt, 1 kg. szalonna, 1 kg. köleskása (e helyett később burgonya). A munkások e mellett meleg helyiséget és ingyen fűtést kapnak.

Erdeklődők forduljanak közvetlenül Vigh Endre szolnoki törvényhatósági mezőgazdasági közvetítőhöz, Megyeháza.

Halálozás. Mélyen szomorodott szívvel, Isten akaratában megúdvadva tudatjuk, szeretett jó apám, apósom, nagyapánk, testvérünk, sógorunk, ná-szom, nagybátyánk s áldott emlékü jó rokonunk **polg. Burai János** gazdálkodó munkás életének 83 ik évében folyó október hó 11-én délután két órakor, hosszas gyengélkedés után, hirtelen történt elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait folyó október hó 13-án pénteken délután 2 órakor fogjuk a Mester-utca 19. számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztesség ételével rokonainkat, barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk, Debreczen, 1922. október 12-én. Áldás és béke poraira! Egyetlen fia: polg. Burai Ferenc nevével Kolláth Esztkével. Szerető testvérei: polg. Burai István gyermekeivel. Özv. Szilágyi Józsefné, Burai Julianna gyermekeivel. — Szerető unokái: Burai Imre, Burai Esztké férjével, ifj. Szűcs Jánossal, Burai István, József, András, Bözsike, Feri és Lajos. Szabó Mariska férjével, Simon Jánossal és gyermekük, Szabó Juliska férjével, Szathmári Józseffel és gyermekeik. Dédunokái: Szabó Bözsike, Margitka és Sándor. Násza: özv. Kolláth Lajosné, Kocsis Erzsébet. — Számos közeli és távoli rokonok nevében is.

Elfogott tolvaj. Kiss Testvéreknek a püspöki-palotában lévő üzletében furfangos módon szökött be Koszta Lajos cipészsegéd és onnan több izben nagy mennyiségű bőrt lopott. Pazarul költekezett, megházasodott, de a nyomára jöttek büneinek, lefűltek és mintegy százötven ezer korona értékű bőrt találtak a lakásán. Letartóztatják.

A drága tejért. Szabó Józsefné tej árusítással foglalkozik. Egy fiatal embertől ötven koronát kért a tej literjéért. Az ifju szótart a rendőrségnél Szabó Józsefné a rendőrségen előállították, onnan az uzsorabírósg elé került s a bíróság egy hónapi fegyházra és kétezer korona pénzbírságra ítélte.

Süppedő házak Szarvason. Szarvasról jelentik: A városban több ház a napokban süppedni kezdett, miáltal a házak falai is megrepedeztek. A különös jelenségre, melyből földrendésre gondoltak, dr. Réthy Antal, a kiváló geológus kijelentette, hogy a süppedés nem földrangés következménye, hanem a szárazság által előállott talajváltások okozzák. Hozzájárulhatott a süppedéshez az a körülmény is, hogy Szarvason az ártézi kutakból felszínre hozott víz nagy mennyisége következtében a földalatti víztartó rétegek szilárdsága csökken.

Az Erzsébet negyület gyűlése. A Szent Erzsébet Egyesület folyó hó 17-ikén, kedden délután 3 órakor a kath. népszövetségi otthonban választmányi ülést tart, melyre az elnökség és a választmányi tagok megjelenését kéri Csanak Józsefné.

Harminckilenc hős emléke. Kaposvárról tudatják, hogy a közeli Szenna községben vasárnap leplezték le harminckilenc háborus vértanu emlékére emelt oszlopot. A kormányzó öfóméltóságát vitéz fonódi Markóczy Antal tábornok képviselte és megjelent Tankovits János nemzetgyűlési képviselő is. Farkas István és Szabó János lelkesek szavai után a falu birája, Zóka János vette át a szobrot meghatótt szavakkal.

Székely napok Egerben. Az Egri Székely Társaság e hó 14-én rendezi meg az augusztus végéről elhalasztott ünnepségeit a következő programmal: Október hó 14-én 12 óra 50 perckor a vendégek fogadtatása és elszállásolása. 16 órakor a Székely Társaságok és szervezetek, valamint a Székely Hadosztály tisztikarának gyűlése. 18 órakor díszelőadás a városi színházban, az ünnepi beszédet tartja dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Debreceni Székely Társaság elnöke. 20 órakor társas összejövetel és vacsora a Kaszinóban. Október 15-én 9 órakor ünnepi istentisztelet. Debrecenből a Székely Társaságnak és a volt székely hadosztály tisztikarának nagyobb küldöttsége vesz részt ez ünnepségen, melyre az indulás 14-én, szombaton reggel fél 6 órakor történik Füzessabonyon keresztül.

Női szabók gyűlése. A női szabó szakosztály tagjait felkérem, hogy pénteken este fél 7 órakor az Ipartestület helyiségében jelenjenek meg. Tárj: a munkások hőrmozgalmá. — Darvas, szakosztályi elnök.

Az Ebredő Magyarok Egyesülete f. hó 14-én, szombaton d. u. 6 órakor, fontos ügyekben közgyűlést tart az Egyház-tér 13. sz. a. Elnökség.

Jön Lángpörölly. (Égő alagut.)

Elborult az elméje. Joga János kocsis az Olajútjában lakott s régi idő óta voltak örjöngési rohamai. Tegnap ez a roham teljes erejével jelentkezett nála és kutyákat, macskákat kötött a felhő nyakára és úgy hajkurázta. Később egyik szomszédját derékon kapta és a nyitott kufba akarta bedobni. Az összesereglett szomszédok megfékeztek és az egyetemi klinikára szállították, de miután hely nincsen, a nagykállói elmeógyógyintézetbe szállítják.

Elhunyt szabó iparos. Mérhettelen fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy szeretett jó apánk, apósunk, nagy-apa, testvér, nász és kedves emlékü jó rokon, **Nagy Lajos** szabó, áldásos életének 58-ik évében, 17 napi súlyos szenvedés után 1922. okt. 10-én elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1922. okt. 11-án, pénteken délután 3 órakor, a városi közpórházban tartandó ma után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Vég-tisztességételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen porai felett! Banaos gyermekei: Nagy Ilonka férjével Planka Andorral és gyermekeik, Lajos nevével Balogh Mariskával, Béla és Tibor. Testvérei: Zöld Lajosné Nagy Rebeka családjával, özv. Bartha Balintné Nagy Eszli, Nagy Imre családjával, Nagy Dániel családjával. Násza: özv. Planka Józsefné családjával, Balogh Sándor családjával. — Több közeli és távoli rokonai nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetk. vállalat, Kossuth-u. 8. rendezi.

Jön Lángpörölly. (Égő alagut.)

Országos baromfiállítás Debrecenben. A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete a Debreceni Mezőgazdasági Kamarával és a Keletmagyarországi Baromfi- és Galambtenyésztő Egyesülettel december elején baromfi és galambkiállítást rendez. Az országos egyesület három arany-, két ezüst és két bronzéremet adományozott jutalmazásra.

Vasdoronggal támadt anyósára és kislára. Vámosi Nagy Lajos makói tanító régóta haragos viszonyban volt anyósával, özvegy Borza Jánosnéval, akit többször agyonütéssel fenyegetett meg. Néhány nappal ezelőtt a tanító ittas fővel beállított anyósához és rövid szóváltás után vasdoronggal olyan erővel ütötte föbe, hogy az asszony összeesett. Majd hároméves kislát is, aki nagyjának megtámadását látva, hozzászaladt, fejbeütötte és a gyermek is eszméletlenül terült el a földön. A gyalázatos esetről a szomszédok tetek jelentést a rendőrségen, ahonnan nyomban a helyszíre siettek és az áldozatokat kórházba szállították. A bestiális tanító, mintha misem történt volna, egy koreszmába tért be borozni és meg el is dicsekedett vele, hogy agyonütötte az anyósát. Ott találtak a rendőrök is és nyomban le-tartóztatják. Az áldozatok állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A kigyósi „vadember” megőrült. Annakidején sokat foglalkoztak a lapok Budat Istvánnal, ezzel a külö-nös emberrel, aki az emberek elől a kigyósi erdőbe húzódott, ahol gyökerekkel táplálkozott, odvas fában lakott. Ha az erdőkerülő közelébe került, ijedten menekült a bokrok közé. Haja, szakállá megnőtt, úgy nézett ki, mint egy vadember. Egyszer azután valahogy elfogták s a csabai rendőrségre kísérték, ahol sok csodálójá akadt. Most a szegényház gondnoka értesítette a várost, hogy az örülési jelei mutatkoznak rajta, dühöngei kezdett, úgy, hogy a gyulai elmeógyógyintézetbe kellett szállítani.

Szepesy Ferenc tánciskolájában egy új tanfolyam veszi kezdetét. Egyetemi hallgatók és diákok részére, hétfőn 16-án. Beiratkozás egész nap. Simonffy-utca 1-c., II. emelet.

Tegnap halottak. Busi Ferenc ref. 45 éves, Geréb ref. utónevet nem kapott flu 1 napos, Kovács Ferenc ref. 22 éves, Burai János ref. 83 éves.

Napsugár vagyonmentő-árverésre tárgyak október 14-ig adhatók be, Piac-utca 10., I. alatt, délelőtt 9-2-ig.

Juper selymek, gyapju fonalak, gyö nyörű színekben, remek minták, elő-raizoláshoz érkeztek Szilágyi kézi-munka és műhímző üzlete. Széchenyi utca 1. sz. Somcsyval szemben.

A belgrádi rend

Belgrád, okt. 12. A Novoje Vremja jelenti Bulgáriából, hogy a bolgár tartalékos tisztok „Hazánk” nevű szervezete tiltakozását fejezte ki a bolgár kormány önkénye ellen és felhívta a bolgárságot, hogy a törvényeket és az alkotmányt védje meg a kormánnyal szemben.

Fiz korona
egy száma a Villámna.

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Ede néli a megyeháza mellett

Gyógyszerészi és kereskedelmi
Dobozok
minden változatban készítenek
LAVIDHÁZY KÁLMÁN
Könyvkiadást és Irodalmi
F.-L.-nál, Debreczen, Fuvasskört-utca 1.

SZIREK ANDRAS
elsőrendű uri- és egyenruha szá-bósága angolgyapjuszövetek és ka-lálás egyenruházati sapkákra díjaz
Szent Anna-utca 1. szám
2 telefon szám 833.

A debreceni mezőgazdasági kamara felhívása.

Védjük növényeinket és állatainkat a károkozótól.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara oly intézmény alapjait rakta le, melynek feladata lesz, hogy a növénytermelést és állattenyésztést ez ideig súlyosan terhelő különféle károkozók leküzdésére a gazdaközöségét ellátja helyes utbaigazítással a védekezések keresztülvételére s ezenkívül a szükséges megbízható védőanyagokat is rendelkezésére bocsátja. A nyugati államok mezőgazdasági kultúr intézményeihez hasonló lesz ez a „Növényvédelmi és állategészség-védelmi iroda”, melynek hivatala lesz megtartani azt a terméskönyvet, melyet eddig a különböző károkozók elpusztítva, milliárdokkal károsítottak mezőgazdasági termeléseinket. A nemzeti vagyonnak óriási mértékben való megsemmisülését csökkenteni csak a növény és állategészség-védelem helyes megszervezése által lehetséges. Ezt kívánja elérni a debreceni Mezőgazdasági Kamara most megalkotott irodája.

A debreceni Mezőgazdasági Kamara ezen korszakot jelentő kezdeményezésének eredménye azonban igazán csak akkor lesz, ha a gazdák ennek jelentőségét megértve követni fogják a kamarát ezen törekvésében, hasznukra igyekeznek fordítani szakszerű tanácsait és utasításait.

Reméljük és hisszük, hogy ezen országunkban még páratlanul álló most alakult intézménye által a „Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara”-nak sikerülni fog rávezetnie a gazdákat, hogy a gazdasági fejlődés által elért terméskönyvet meg is tartsák, úgy maguknak, mint az országnak javára, mert súlyos helyzetünkben minden mázsa termény elpusztulása, minden egyes állat elhullása érezhetően nehezíti az ország újra építésének munkáját.

A VILLÁM a legolcsóbb magyar élelapp.

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

A „Debreceni Újság” okt. 12. számába megjelent gyászjelentésbe, nyilván tévedésből Baecó Juliánra mint Nagy Józsefné jeleztetett volt az elhunyt özv. Hankies Károlyné volt.

Debrecen, 1922 okt. 13.

Nagy Józsefné sz. Fehér Klára. E rovat alatt közölték nem vállal felelősséget a Szerk.

Kincseit ne hevertesse a padlason, hisz most jön



Bátori, aki régi levelekért és bélyeggyűjteményért a legmagasabb árat fizeti. o o o E hó 12-én délután és 13-án egész nap a **Bika** szalárdában keressen fel! Budapesti főúter, IV. Varosház-u. 14

Levelezés

„Gazdasági” jellegre levél van a kiadóban. 8307

Megtaláltam, levél van a kiadóban. 8189

Ajánlat

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkát készit, javit, berendez és a legolcsóbb napi árban szállit izzó lámpákat és mindenemű villamos felszerelési cikkeket. Földvári Debrecen I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon szám 168. 48

Hölgyek figyelmébe! Legolcsóbban készít ele gáns ruhákat. Bálint Margit, Péterfia 60. — 7970

Nyiltt cipész műhelyemet átadom. Cim a kiadóban. 8142

Elcserélném egy női szörme bélésű bundát egy kövér dísznővel. Ugyanott három főkös komót eladó. 84

Magas lakbért fizetek pénzben vagy búzában Simonyi utj — vagy Sestakerti 2—3 szobás nyaraló lakásért mostantól májusig Cim a kiadóban. 8131

Disznótök kapható 4—5 szekérral dohánnyágyári igazgatónál. Diószegi ut 2. 8193

Rózsa burgonya, hordóskáposzta kapható kicsinyben, nagyban — Rákóczi utca 3. sz. pincébe egész nap. 8196

Egy 6 holdas jó buza-termő fekete homok föld 6 évre hasznábérbe kiadó. Ezenkívül 10 hold föld rozsnak felébe kiadó. Jelentkezhet nek Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth u. 17. 8195

Lakás, szoba, konyha, istálló, 400 öl földdel azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 8184

Eladóak bőv ványo lást, egy hátul, minté oldalt varrottat, ott egy jó vanyoló gép is eladó Kiss Imre, Péterfia 40. 8172

Tüzálló téglá és samotte Timár-utca 11. sz.

Kitünő férfi fehérneműek Frank Edénél

Olcsó deszka

Építkezésből kimaradt, asztalosoknak, ácsoknak kiválóan alkalmas deszkák eladók. **Böszörményi-ut 2. szám** (a Hortobágy malommal szemben tűzfatelepen.)

Tegnap este a vágóhidről jövet elvesztetem egy sárga bőrtárcát. A megtaláló a pénzt megtarthatja, sőt még külön 3000 korona jutalmat kap ha a tárcát az iratokkal átadja. **Waldmann Géza** mézszárosnál, **Széchenyi-utca 1. szám.**

Uránia mozgósínkáz búffé összes berendezései mely áll: egy nagy kiszolgáló pult, egy nagy főkös üzleti szekrón, egy jégsekrény, 3 márvány asztal, 6 szék, egy víztartály és az üzlethez más szükséges tárgyak eladók. Értekezhetni délután 5 óratól.

OLCSKA vasat, rozst és mindennemű fémmet legmagasabb árárt veszek. — Kovásoknak használható becsérlek, Nagyobb tételeit elszállitok. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.** Telefon szám 6—86.

ELADÓ Debrecenhez közeli, vasuti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és mellékhelyiségekből álló **nyaraló,** (téli is lakható). Istálló és dísznővel, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsösökkel (115 gyümölcsfa) és veteményes kert. Cim a kiadóban

Üres üzlethelyiségem elcserélném 1 nagy szobára, konyhára lakásért. Értekezni Rákóczi u. 6. 8185

Ügyes varrónő húzak hoz ajánlkozik. Cim a kiadóban. 8320

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zálogcédulát — vesz. Meghívásra hármoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet.

Cserépkályhát 4 darabot veszek Csígekert utca 11. 8175

Tizedes mérleget megvételre keresek. Ajánlatot Rákóczi utca 1. sz. üzletbe. 8199

Majoros cseléd keresetek Vár u. 8. 8191

Dagaszó asszonyok felvételnek Scheiner sütődébe Busi utca 21. alatt. 8194

Lakótárs kerestetik butorozott szobába tizenötödikére. Cim a kiadóban. 8194

Takarítónő fiatal jó megjelenésű felvétetik a Margit fürdőbe. 8191

Keresek butorozott szobát konyha használati. Bővebbet Marinczer, Bika kávéház főpincére. 8188

Orvostanhallgató — keres uri családnál szobát, esetleg teljes ellátással. Cim kiadóba, „Othon” jellegre. 8155

Egy fiatal borbély segéd azonnal felvétetik vidékre. Érdeklődni lehet Kolozsváry, Hadház utca 5. 8169

Megbízható jól számoló, szolid magaviseletű nő a konyhára kiadó és felirónőnek felvétetik. Alap. Belvárosi vendéglőnél. Városház utca. 8171

Juh- és tehénturót minden mennyiségben vesz Gottlieb turóüzeme Darabos u. 20. Telefon 6-68. 8083

Földet keresek 25-től 50 holdig bérletre vagy felibe. Értekezni Berzékly műterme, Piac 38 szám. 7988

Aranyat, ezüstöt, briliánt, mindenképpen magasabban vesz Blattner és Társa, Batányi és Szentanna-u. sarok. 7456

Veszek mindenféle butorokat, madracokat, diványokat, hálókat — ebédloket, Széchenyi utca 8. 8150

Keresek két szoba, konyha, előszoba, spájzos lakást. Magas lelépéssel. Ajánlatokat — „Vidéki” jellegre a kiadóba kérek. 8144

Tisztviselőnt, kinek szép folyékony írása és némi irodai gyakorlata van felvesszünk, — esetleg azonnali belépésre, beválás esetén nyugdíjosultsággal. Első Keresztény Biztosító Főkérdelésege. Piac u. 5. sz. 8151

Borbély segédet keresek október 22. belépésre, Balogh Zoltán uri és hölgyfodrász Hajduböszörmény fő ut. 82

Napralforgó olajat, — tők, len és kendermag olajat legmagasabb árral veszek. Fűvészkert utca 22. szám. 8016

Piac utcán a Csapó-utca sarakig 2 szoba, konyhát keresek, lelépést fizetek, ügynököt díjazok. Cim a kiadóban. 8181

Kerékgyártót szerzőmással, gyakorlott kovácsnást fizetéssel felvesszünk. Balogh és Vértessy teglgyár. 8180

Butorozott, fűthető, csinos szobát keres intelligens fiatal ember. A vasútállomás közelében előnyben. Ajánlat „Egyedül álló” jellegre a kiadóba kérek. 8178

Csendőr nyugdíjasok krumpli ügyében Dobó utca 36. jelentkezzenek 8179

50.000 korona kaucióval vagy többel pénzbiztosít. raktárnoki — vagy más bizalmi állást keresek. Cim a kiadóban. 8097

Egy jó szakácsnő 15-ére felvétetik Dégenfeld tér 7. Menekültek lönyben. 8173

Keresek egy sima tűző gépet, ugyanott eladó egy cilindri gép. Maróthy György utca 41. Oláh, suszter műhely. 8174

Keresek egy tanuló leányt, hölgyfodrászathoz. Ugyanott mindenféle hajmunkát elvállalok és kihullott haját veszek. Nagy Kata. — Kossuth 11. 7891

Intelligens uri leányt keresek, ki a helyes írást teljesen ösméri. d. u. 3—4 óra között. Cim a kiadóban. 8308

Munkásnők felvétetik Nyugoti-utca 48. cukorkagyár. 8304

Varró leányok, akik angol és francia varrásban jártasok, azonnal felvétetik. Széchenyi-utca 15. I. em. Ugyanott tanuló leányok felvételnek. 8203

Használt jó állapotban levő szecsakavágót veszek, főként iargány hajításost. Ajánlatot kérek Kinszli Ferenc, Pannónia szaloda, 3 sz. szoba. 86

Eladás

Hálószobák, ebédloket hencserék, festett butorok olcsón eladók. Butoraktár, Hatvan-utca 34. 6554

10 kg. elsőrendű foszfatlan toll eladó. Kossuth u. 42. 8004

Alkalmi vétel 60 darab heverő marha, 100 köblös földről csutka 400 mázsa zabszalma és töreklye, 200 mázsa réti széna olcsón azonnal eladó. Cim a kiadó hivatalban. 8135

Boroshordók alig használt 5 drb. 1310 liter eladó. Széchenyikert, István ut 22. 8143

Egy 8-as cséplő garnitúra igen olcsón eladó. Cim Bóné Sándor Debrecen, Csapókeret, Kistaludi u. 25. 8134

Használt boros és rézgálicos hordó, taposokád eladó. Meszena-utca 22. 8127

Eladó csinos családi ház, 2 szoba, spájz, pincével, üvegezett veranda 338 négyszögöl terület, vétel esetén azonnal átadó. Csapókeret János utca 27. 7980

Kiforrott új bor és must, rizling és ezerjó eladó. Vigkedvü 14. sz. 8193

Eladó beköltözhető kisebb, nagyobb házak egy a telepeken, mint a belvárosban, villák, szőlők. Bővebbet megpíztótnál Hajó u. 16. ajtó 5. 8198

Edények és butorok eladók. Megtekinthető délután 2—4-ig. Cim a kiadohivatalban. 8197

Párnák, álló vasfogások, ágy, éjjeli szekrény, ruhaszekrény és különféle butor eladó. Volt Arany Bika mozi épület I. e. 6. ajtó. 8195

Használt jó boroshordók 10 hektóra eladó. Vár u. 8. 8192

Beköltözhető ház — Csapókeret, Báthory utca 13. Értekezni Piac 64. ügyv. iroda. 8192

Szecsakavágó erőhajtásra, vasvázás, nagy lendítő kerékkel, 20000 koronáért eladó. Pest-utca 3. 8186

Hencser jó karban, tiszta, jónyosan eladó Reitter, Domb utca 1. 8190

Eladó előszobafogas, tükörrel, kepek Goldmann féle műtermi fényképezőgép 24—30 Dogmár lencsével, teljes felszereléssel, Hatvan u. 11. 8183

Ingaóra, hat személyes ezüst evőkészlet tokkal, hat személyes porcelán ebédszerviz jutányosan eladó. Varga utca 18. 7732

Eladó egy hentesüzlet céljaira alkalmas asztal márványlappal és egy mérleg. Cim a kiadóban. 8177

Ebédlo kredenc nagy ebédlo asztal, trimó tűkörral eladó. Bethlen utca 31. 8093

Jó karban lévő spartherdő eladó. Péterfia-u. 12. Rózsa. 8312

Eladó 130 hold 100 éves vágott tölgyfa erdő. Értekezni Csokonai-utca 10. Eedőház. 8313

Eladó Csillag-utca 8. számú ház, három szoba átvehető azonnal. 83311

Jó karban levő boroshordók eladók. Eötvös-utca 31. sz. 8309

Eladó gramafon, művész lemezekkel, cserépkálya, utazóbunda, — szelórosta, Péterfia-u. 8. 8310

Föld eladó, város szélén 5 és 7 hold és 60 holda tanyás. Pataky, Csapó-utca 196, kereszt épület. 8305

Eladó sertéseknek olcsó dinnye, szekér számra. Értekezni Pacesirta-utca 44. Pincelakás. 8202

Hátvetős féderes szekér ülés eladó. Ötmalom-utca 7. 8201

Eladó egy csukott Kölber Kocsi Pannónia garage, Piac-u. 42. 8200

Magyar gazdasági 42 cotos cséplősekrény — Nicolson hat légkörös, erős négyes kazánnal. Nyomatva 1921. Kifogástalan állapotban. — Amerikába való vissza utazás miatt eladó. Lakás átvehető. Értekezni Kovács Lajos géptu lajdoncsnál szeszgyár mellett Ujfehértó. 78